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Ley de Senos - Ejercicios Resueltos

Una de las cosas que debemos saber acerca de la ley de senos, es que solo es aplicable a triangulos
oblicuangulos, es decir aquellos triangulos los cuales no tienen ningtin angulo recto o de 90°.

También debemos considerar dos puntos importantes, para poder utilizar dicha ley, y consiste en aplicarla
solo cuando nos encontramos bajo los siguientes dos casos:

e Cuando los datos conocidos son dos lados y el angulo opuesto a uno de ellos.
e Cuando se tenga dos angulos y cualquier lado.

Férmula para la Ley de Senos

La formula para resolver ejercicios de triangulos mediante |a ley de senos, es la siguiente:

7] b &

senA senB senC

También podemos emplear la misma férmula, pero reciproca, es decir:

senA senB senC

a b c
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Ejemplos resueltos de la Ley de Senos

1.- En el tridngulo ABC, b=15cm, <B =42° y <C = 76°. Calcula la medida de los lados y angulos
restantes

b=15cm

& a B

Solucién: Si ohservamos, podemos ver que nuestro triangulo tiene dos angulos y un solo lado, por lo cual
podemos aplicar la ley de senos, sin embargo, podemos realizar un analisis sencillo para hallar el otro angulo
desconocido, tomando en cuenta que; |a suma de los angulos interiores de cualquier triangulo deben
sumar 180°.

LA+ LB+ LC =18

Colocando, los datos que tenemos en nuestro triangulo.
LA +42 +76° = 180°

ZA+118° =180°

LA = 180° - 118° = 62°

Por lo que el angulo en A, es de 62 grados.

LA =62

Ahora tenemos que encontrar el valor de las longitudes de a y ¢, para ello recurriremos a la formula:

a b I

send  senB  senC

Si observamos, nos interesa encontrar el valor del lado a y ¢, y ya tenemos a nuestra disposicion cuanto
equivalen los angulos opuestos a esos lados, por lo cual, puedo tomar la igualdad que yo desee.
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Supongamos que necesito encontrar el lado a entonces, hacemos:

a b

senb2° send?e

Por lo que sustituyendo procedemos a despejar.

b - senb2® 2
a=— =19.79%m
send2e

Listo...! hemos encontrado el valor del lado a.

Ahora encontremos el lado restante.

a c

senA senC

19.79¢m c

senb2®  senT6°

despejando a “c”

(19.79¢m)(sen76°)
senb2°

realizando la operacion:

(19.79¢m)(sen76°)

21.75em
sen2?

por lo que el lado restante “c” mide 21.75 cm.

Problema resuelto.

2.- En el triangulo ABC, b =15 cm, <B =42°, y <C = 76°. Calcula la medida de los lados y angulos
restantes

Solucién
P
76°
n m=38cm
M p=12cm N
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En este ejemplo a diferencia del anterior, no disponemos de dos angulos, solamente de dos lados, por lo
cual no podemos sumar los angulos internos, e iniciar el proceso como se hizo anteriormente. =

Pero el problema nos proporciona un lado p = 12cm, y el angulo opuesto a éste de 76°, por lo que podemos
obtener otro dngulo, mediante la férmula de senos.

P nm n

senP  senM  senN

podemos elegir que angulo deseamos encontrar, para este ejemplo, usaremos la igualdad:

P n

senP - senM

despejando a Sen M

m-senpP

'y

SenM =

Sustituyendo nuestros valores en la féormula, obtenemos:

n-senP  (8cm)sen(76%)

1
Se .-‘! =
2 P 12em

= 0.6469

sacando la inversa del seno, para encontrar el angulo, tenemos:
sen~ ' M = 0.6469
M =40°.18

Ahora, como sabemos que la suma de los angulos interiores de un triangulo es de 180°, encontremos el
angulo faltante.

180° = LM + LN + £LP
180° = 40.18° + 76° + ZP
LN = 180° — 40.18° — 76°
4N =6342  Porlo que el dngulo restante, es de 63.42°

El siguiente lado que nos falta por encontrar, lo volveremos hacer con la ley de senos.

.-

senP  senN
: By B -senN
Despejando a” n". = E2200
senP

Sustituyendo nuestros valores en la férmula:

12 -sen(63.42°
L :((’7';(0) )~ 11.090m y con eso se da por resuelto el problema.
Se€
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3.- En el triangulo ABC, a =24 cm, <B = 33°, y <A = 108°. Calcula la medida de los lados y angulos
restantes

Veamos, el tridngulo formado con los datos propuestos:

Solucién:

108°

¢ L& B
a=24cm

Con los datos obtenidos en el problema, es mucho mas facil hacer la relacion de la formula a utilizar.

Como deseamos encontrar el lado b y ¢, podemos aplicar lo siguiente:

a b

senA  senB

A i (a)(senB)
Posteriormente, despejar a “b", quedando asl: b= T T

SCns
Sustituyendo
senl3) 24c sendd”

- (a)(senB) - (24em) | ‘."53) ~13.74

senA senl08°

Podemos ahora calcular el angulo C, haciendo lo siguiente:
180° = 108° 4 33° 4+ «C

Qué obtendriamos:

qC'=180°P — 108° —33° =3P

qC = 3F

Ahora procedemos a calcular el lado “C"

Aplicando la siguiente formula:

c b

senC'  senB

Obtenemos que:

- (b) (senC) _ (13.74em) (sen39°) ~ 15.87
senB sendd®
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¢ Ejercicios de Ley de Senos Para Practicar

Una vez que se ha entendido el tema por completo, es importante resolver mas ejercicios para profundizar
mas el tema. Se recomienda resolver los siguientes ejemplos en su cuaderno

Problema Calcula los elementos de un triangulo oblicuangulo si se sabe que: c=28 cm, <A=69°y
<B =35°

Problema Calcula los elementos de un triangulo oblicuangulo si se sabe que: b =57 cm,c=35cmy
<B =42°

b=57cm

c=35cm
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